L’autor 

Josep Maria San Saturnino Benito, ‘Sansa’ (Lleida, 1956), es va llicenciar en Ciències de la Informació, en l’especialitat de Periodisme, en la Universitat Autònoma de Barcelona l’any 1982. Va cursar els estudis de Realització en TV al Centre de la Imatge de Barcelona el 1989. Fotògraf experimentat en el gènere documental i de reportatge, es va iniciar en aquest món quan era un adolescent de quinze anys.  

La seva passió pel viatge i per habitar altres paratges i conèixer cultures diferents, l’ha portat a països dels cinc continents. Té particular predilecció pel sud-est asiàtic, especialment per Cambodja, on ha estat en una vintena d’ocasions, des de la primera vegada, el 1998. Fruit d’aquest periple, sorgeixen els seus dos llibres  La Casa del Agua de Coco, 10 Años i Cara a cara, Camboya.
Precisament, aquest afany per saber d’altres cultures, l’ha motivat a engegar aquí un treball documental, en el qual està immers ara, sobre els costums i les tradicions de la comunitat gitana establerta a la Part Alta de Tarragona. El propòsit d’aquest projecte és donar a conèixer la singularitat de dita minoria ètnica, mitjançant la publicació del que serà el seu tercer llibre de gran format. 

I les imatges de SOM GITANOS, formen part d’aquest estudi de llarg recorregut. En concret, il·lustraran el capítol que exposa les diferents maneres que té aquest col·lectiu gitano de participar en els esdeveniments de la ciutat. 

Llibres publicats

L’any 2004 publica la seva primera obra: La Casa del Agua de Coco, 10 Años. És un llibre documental i periodístic de gran format, amb textos i fotografies, que relata la trajectòria de l'ONG granadina La Casa del Agua de Coco, en els països de Cambodja, Madagascar i Brasil. 

Al 2010 publica el llibre, també de gran format, Cara a cara, Camboya. Es tracta d’un ampli reportatge periodístic, conjugant imatges i paraules, que mostra la tasca del jesuïta i prefecte apostòlic de Battambang, Enrique Figaredo Alvargonzález, ‘Kike’, a favor de la gent més necessitada del país on viu, Cambodja.

Exposicions fotogràfiques

El 2005 amb el lema La Casa del Agua de Coco, 10 Años, exposa un recull de fotografies d’aquest treball, a l’Escuela Arte Granada, a la ciutat de Granada.

El 2011 amb Cara a cara, Camboya, exposa una selecció de les fotografies més representatives que apareixen en el llibre del mateix títol, a la Fundación de la Mutua Madrileña, a Madrid.

El 2015 exposa Cara a cara, Camboya, al mític Foreign Correspondents’ Club, de la ciutat de Phnom Penh, a Cambodja.

El 2017 amb el títol SOM GITANOS, exhibeix un conjunt d’imatges dels dos gegants Moros, el parell de gegantons Negritos  i els seus portants de sempre, els gitanos de la Part Alta de Tarragona, en el decurs de les festes patronals de Sant Magí i de Santa Tecla. Acull la mostra l’Espai Turisme, a l’Antic Ajuntament de la ciutat de Tarragona.

